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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε η βουλευτής κα Εύη 

Χριστοφιλοπούλου με θέμα «Αδικαιολόγητα άνιση μεταχείριση του πολιτικού προσωπικού 

του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία 

τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

 Τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία (ΣΝ) παρέχουν υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης, 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, πρωτίστως στο στρατιωτικό προσωπικό αλλά και στα 

μέλη των οικογενειών τους. Επιπλέον, υφίσταται η δυνατότητα αυτή σε κάθε πολίτη, με 

ειδικές διαδικασίες. Έτσι, όλοι οι πολίτες μπορούν να απευθύνονται στα ΣΝ, προκειμένου να 

προγραμματίζονται για εξέταση στα ειδικά ιατρεία και εργαστήρια, σύμφωνα με σχετική ΚΥΑ 

για το «Πλαίσιο συνεργασίας των Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας του ΕΣΥ με τα ΣΝ και 

τις Υγειονομικές Υπηρεσίες των ΕΔ». 

 Όσον αφορά στο πολιτικό προσωπικό του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, είχε 

υποβληθεί και παλαιότερα στο ΥΠΕΘΑ σχετικό αίτημα για τη δυνατότητα επέκτασης του 

δικαιώματος παροχής υγειονομικής περίθαλψης στους εν ενεργεία και στους συνταξιούχους 

μονίμους πολιτικούς υπαλλήλους και υπαλλήλους με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου αορίστου 

χρόνου των Σωμάτων Ασφαλείας. Σε εκείνη τη χρονική περίοδο δεν είχε αποκλειστεί η 

δυνατότητα χορήγησης της συγκεκριμένης δυνατότητας και κρίθηκε αναγκαία η επανεξέταση 

του σχετικού αιτήματος σε άλλη χρονική στιγμή. 

 Σε αυτό το πρίσμα, έχει ήδη ζητηθεί από τα Γενικά Επιτελεία και εξετάζεται η 



 

 

 

δυνατότητα χαρακτηρισμού ως δικαιούχων περίθαλψης στα ΣΝ και άλλων επαγγελματικών 

ομάδων, πλην των υφιστάμενων που προβλέπονται σήμερα. 

 Θα πρέπει, ωστόσο, να γίνει σαφές ότι, από ενημερώσεις που κατά καιρούς γίνονται 

προς το ΥΠΕΘΑ αλλά όπως προσωπικά διαπίστωσα από επισκέψεις που πραγματοποίησα ο 

ίδιος στους χώρους των ΣΝ, το επίπεδο των υπηρεσιών υγείας παραμένει υψηλό αλλά σαφώς 

έχει επιβαρυνθεί το έργο του υγειονομικού προσωπικού, λόγω της εξωστρέφειας των ΣΝ και 

της πρόσβασης σε αυτά διαφόρων κατηγοριών δικαιούχων, πλην των προερχόμενων από το 

χώρο των ΕΔ. 

 Σε κάθε περίπτωση η κοινωνική μέριμνα αποτελεί άμεση προτεραιότητα της 

κυβερνητικής μας πολιτικής, όπως και η ισότητα. Υπό αυτές τις συνθήκες, θα πρέπει τα όποια 

αιτήματα προς το ΥΠΕΘΑ, τα οποία αφορούν την παροχή υπηρεσιών υγείας σε διάφορες 

κοινωνικές ομάδες να συνεκτιμώνται με βάση διάφορες παραμέτρους, όπως για παράδειγμα 

ότι κάποιοι ασφαλισμένοι εργαζόμενοι έχουν ήδη το δικαίωμα πρόσβασης στο Δημόσιο 

Σύστημα Υγείας εν γένει.         

 Σε αυτό το πλαίσιο, επιφυλασσόμαστε για τη συνολική επανεξέταση των αιτημάτων 

όλων των επαγγελματικών ομάδων που επιθυμούν την πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας των 

στρατιωτικών νοσοκομείων, δίνοντας όμως προτεραιότητα σε πιο αδύναμες κοινωνικές ομάδες 

που στερούνται ευνοϊκών συνθηκών υπηρεσιών υγείας.  
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